

汪刚督办重点建议时强调

挖掘红色资源 促进融合发展

本报讯(通讯员胡梅娣 记者万杨) 11月9日,市人大常委会秘书长汪刚率 队督办市人大代表提出的《关于进一步 打造湘鄂西苏区红色品牌的建议》。此 建议被市人大常委会主任会议确定为 2022年的7件重点建议之一。

督办组实地了解洪湖瞿家湾湘鄂 西革命根据地旧址保护及利用情况,并 听取相关单位负责人关于重点建议办 理情况汇报。

汪刚指出,代表建议传递着人民呼

声,凝聚着人民期盼。办好代表建议,要 在解决实际问题、密切联系代表、举一反 三上下功夫,充分了解代表和人民群众 的需求,着力解决好事关人民群众切身 利益的热点、难点问题,激活群众共建美 丽荆州动能。各承办单位要提高认识、 加强领导,抢抓机遇、统筹规划,加强对 湘鄂西革命根据地红色文化的挖掘、保 护和传承,积极争取国家和省级层面支 持,推动红色文化与生态资源、乡村旅 游深度融合,探索融合发展新模式。

深入学习贯彻党的二十大精神

市地方金融工作局:

把党的二十大精神送进乡村

本报讯 11月9日上午,市地方金 融工作局走进监利市雷河村宣讲党的 二十大精神。

活动中,市地方金融工作局主要负 责人与村"两委"干部、村民党员代表围 坐一起,以通俗易懂的表述、贴近群众 接地气的事例,将新时代10年来的伟 大变革与村民生活的方方面面结合起 来,共同分享学习党的二十大精神的体 会、感悟和收获,用身边的小故事反映 大时代,与村民们共话身边的新变化和

幸福生活,拓展党的二十大精神的学习 领会,引导村民深入了解党的二十大精 神和内涵,鼓舞大家听党话、感党恩、跟

下一步,市地方金融工作局将持 续开展形式多样的宣讲活动,以学促 干、以干践行、知行合一、团结奋斗,推 动党的二十大精神落地落实,为荆州 加快建设江汉平原高质量发展示范区

(张艳琴 张林)

路边停车收费迎来新变化 中心城区升级停车管理服务

一 全国文明城市创建进行时

本报讯(记者王子瑶 通讯员陈洁) 记者昨悉,《关于荆州城区城市道路临 时停车泊位机动车停放服务收费标准 的通知》(以下简称《通知》)近日发布, 荆州市城发集团下属荆州停车公司将 升级停车管理服务,进一步提升道路停 车管理水平。

《通知》发布的收费标准与之前的 标准相比具有两大变化:分区管理、 分类收费,即按城区人口密度、车位 需求等因素,分为三类区域,各区域 收费标准不同。一类区域最高,三类 区域最低。以往标准为首小时3元, 之后每30分钟加收2元。新标准首小 时收费不变,一类区域每30分钟加收 1.5元,每日封顶价格由25元降至20 元。二类、三类区域收费标准,比一类 区域略低。

《通知》还规定了免收停车费的情 形:停车时间不足30分钟的车辆;执 行任务的军车、警车、消防车、救护车、 救灾抢险车、邮递车、环卫车、市政设 施维护维修车、殡葬车、救助管理车 等;根据法律、法规规定,应当免收车 辆停放服务费的车辆,如残疾人随身 必备的专用车辆等;经市政府批准,在 规定的免费时段和场所停放的车辆。 另外,对悬挂公安部门核(换)发的新 能源汽车号牌的车辆,停车前两小时 免收停车费,随后两小时减半收取停 车费,超过规定时限的按正常计费方 式收取停车费。

目前,荆州停车公司已启动停车管 理公示牌设置工作,根据《通知》要求, 11月10日起逐步启动停车收费管理。 为提高管理效率和服务水平,荆州停车 公司提醒广大车主,因疫情等原因长期 停放在即将纳入管理路段的车辆请尽 快驶离,或与荆州停车公司联系(电话: 0716-4088818)。具体荆州城区城市道 路临时停车泊位管理范围,可关注荆州

荆州经开区政务服务中心帮办员贴心服务

助力企业顺利办理紧急证件



本报讯(驻荆州经开区记者王大 玲 通讯员秦天)"在没耽误其他工 作的情况下,公司的证件也办好了, 谢谢你们!"近日,在荆州经开区政 务服务中心大厅,拿到刚办好的特种 设备使用登记证后,荆州固丰金属制 品有限公司相关负责人向帮办员连 声道谢。

荆州固丰金属制品有限公司主要 从事金属和五金产品的研发、制造及经 销等,因拓展业务需要办理场(厂)内专 用机动车辆和起重机械的特种设备使 用登记证。当日,公司相关负责人来到

经开区政务服务中心办理证件,但临时 接到电话急需外出处理其他事情。这 时,大厅帮办员立即迎上前,主动为其 提供帮办服务。

帮办员留下该负责人带来的办证 材料及其联系方式后,立即梳理资料, 到对应窗口办理证件。当日,公司申请 的特种设备使用登记证顺利办好。

荆州经开区建立政务服务大厅 "三办"(帮办、导办、代办)制度,最大 限度地为企业群众办事提供便利。其 中,导办员、帮办员全天候在大厅执 勤,解答咨询、协调解决企业群众办理 中遇到的难题,代办员则主动上门对 接项目,根据企业需求主动提供全程 代办服务。

传承创新 知荆州 爱荆州 兴荆州•首届楚文化节系列融媒体宣传之六十

楚风楚艺·青铜制造的"扛把子"

青铜文明作为人类文明发展的 重要阶段,历来为人称道,期间留下 无数令人叹为观止的艺术精品,其 工艺之绝伦、造型之精美、想象之超 前,都显示了当年文明繁华和先 进。而在东方,雄霸一方的楚国,其 青铜器的制造技艺,堪称独步天下, 从出土文物来看,品类丰富,工艺精 湛,绝对是"青铜制造的扛把子"

除了举世闻名的越王勾践剑和 其它青铜兵器,楚国的生活中也到 处是青铜器的影子,煮饭的锅、碗、 盘子,储水的器皿"缶",注水器"匜 (yi)",造型精巧的铜镜,玲珑小巧的 带钩,无不造型精美、巧思天成,令 人赞叹。

楚国青铜的举世无双,在于在

长期的青铜制造过程中,探索出一 系列先进的制造工艺。如陶范法、 失蜡法、铸镶法。掌握了失蜡法才 能制造精密的青铜器物,才能做出 镂空的艺术效果;铸镶法是楚国青 铜制造工艺的"尖端科技",掌握了 这种工艺,才能制造出锋利坚韧的 青铜长剑。

编钟是青铜器制作的代表之 一,在目前出土的楚国编钟中,淅川 下寺出土的王孙诰钟最为完整,随 州市擂鼓墩曾侯乙墓出土的编钟, 是我国多年出土的编钟里数量最 多、整体最重的一组,编钟多达65 枚,重达5吨,质量之精良、气势之宏 伟,举世无匹。

(曹歌)

荆州高新区罗滩社区:

从白墙绿地变起 美了环境聚了民心

美好环境与幸福生活共同稀选

初冬暖阳下,走在村居间,一块块 郁郁葱葱的绿地映衬着一面面雪白的 墙壁,让人赏心悦目——这是11月8 日上午,记者在荆州高新区罗滩社区深 湖队看到的白墙绿地新貌。

深湖队居住着112户、380名居 民,是典型的村居。一家一栋房子,房 前屋后有的用围墙围着院子,有的开辟 了菜园,更多的则是荒地,杂草重生。

一个多月前,"共同缔造"的暖风吹进 深湖队。第一次集体议事,居民们七嘴八 舌地提意见、说建议,从清洁垃圾到维修 道路,从新建休闲设施到整治规范菜园,

大家期待着环境变净、变绿、变美。"居民 们的心非常齐,不仅主动支招,对之后的 共建、共管都表示将积极支持。"罗滩社 区党总支副书记邓汉鹏说,小区环境就 是居民们的颜面,大家最后一致决定, "从最迫切改变的村居面貌动起"。

深湖队各家各户行动起来,一场 "清洁家园"共建行动迅速铺展。不多 日,房前屋后的垃圾杂物和杂草被清除 干净,清爽了不少。"城里的老旧小区改 造,都要粉刷一新。""对对对,还要补上 些绿化。""我们也可以照着搞嘛。"…… 居民们不满足"清洁家园",主动要求打

造白墙绿地新面貌。

社区买来涂料、草皮,居民们撸起 袖子加油干。45岁陈洪彬干过漆工,麻 利地抹腻子、刷油漆,两三天时间就套 白了自家房屋外墙,还热心帮助其他不 会粉刷油漆的左邻右舍。53岁的张建 国种过林木,他搬来草皮,给房前屋后 已清理干净的公共裸地"穿绿衣"……

白墙绿地让村居焕新颜,居民们更 喜欢串门、遛弯了。大家又想着在6个 村居片区各建一个休闲小园地,能有座 椅休息、有地方聊天。这次,村里的养 殖大户周传明特意买来6套石桌、8套 石椅,400多平方米的户外地砖,他说: "要把休闲小园地建得跟城里一样,有 钱出钱、有力出力,大家齐心把环境变 得更好,住着才更舒心。"

村居大变样的消息也传给了在外 务工的居民。"我们一家在外务工多年, 家里的老屋反正空着,可以给大家开会 用,商量事情能有个地方聚一起。"在成 都工作的韩浪打来电话,愿意将自家房 屋提供给居民议事使用。

"下一步,我们不仅要刷黑路面、安 装路灯,还要打造各家各户的别致小菜 园……""同意,菜园子搞成统一式样, 装上一样的栅栏。""最好大家都别种高 杆作物,风一吹东倒西歪,影响美观。' "还有自家的家禽也别散养,鸡飞狗跳 乱糟糟。"……最近的一次共商共议中, 深湖队居民们再次一致决定,打造白墙 绿地升级版,不仅要继续环境改造共 建,还要制定居民公约共管,真切共享 "共同缔造"的幸福和美好。

抓消防安全 保高质量发展

我市"119"消防宣传月活动启动

本报讯(记者张明金 通讯员郭 敏)抓消防安全,保高质量发展。11 月9日上午,由市委网信办和市消防 救援支队联合主办的"119"消防宣传

月活动启动仪式在郢城消防站举行。 消防主题开场舞拉开仪式序幕, 活动现场公布了11名消防科普教育

基地宣讲员名单,聘任10名荆州市 "消防宣传大使"。市消防救援委员 会成员单位、消防安全重点单位责任 人、消防宣传志愿者及群众代表参加

仪式结束后,在消防救援人员带 领下,与会人员参观消防车辆、装备、 器材展示。50名网络达人近距离参 与消防、体验消防,拍摄消防主题短视 频,营造浓厚消防安全氛围。

"119"消防宣传月活动期间,我 市将围绕"抓消防安全,保高质量发 展"主题,发动消防志愿者、各行业 协会、企业员工、社区工作者等多种

公益宣传力量,开展形式多样的消 防宣传活动,进一步推动落实消防 安全责任制,切实提高全民消防安 全意识和应急避险能力,不断增强 社会火灾抵御能力,为荆州建设江 汉平原高质量发展示范区筑牢坚强 消防安全保障。



互动体验消防项目 提升全民安全意识

11月8日,在江陵县奥林花园广 场举行的"119"消防宣传月活动中, 消防人员向现场观众讲解家庭火灾 的特点及预防要点,演示如何扑灭

江陵县消防救援大队将持续推 进"119"消防宣传月活动,通过更多 极具参与性、互动性的体验项目,激 发广大群众关注消防安全、宣传消 防安全的热情,切实提升群众的消 防安全意识与防灭火能力。

(赵琴潘路摄)

荆州法院4项优化营商环境改革事项获表扬

7 优化法治化营商环境 荆州法院在行动®

本报讯(记者肖潇 通讯员任前臻) 近日,湖北省优化营商环境领导小组通 报2022年全省优化营商环境改革先行

区名单,荆州区人民法院探索"胜诉即 退费"改革、沙市区人民法院加强庭审 记录改革、江陵县人民法院建立健全政 务诚信诉讼执行协调机制、监利市人民 法院推动执行一站式办理等4项先行 试点改革事项获表扬,荆州法院改革事 项数量居全省法院第二。

荆州区人民法院探索"胜诉即退 费"改革以控制成本为核心,在全市率 先开通胜诉退费线上全流转"一网通 办"服务,变"当事人申请退"为"法院主 动退",将原来的7道退费程序减至3 道,平均办理时间从10个工作日减至1 个工作日。今年7月以来,共办理胜诉 退费42笔,退费47.92万元。

沙市区人民法院加强庭审记录改 革,从庭审记录转化、电子卷宗随案生 成等方面着手,实现庭审同步语音转 换,庭审时长平均缩短30%以上。同 时,电子卷宗与纸质卷宗同步归档,提 高庭审效率,方便当事人随时查看案件 信息。截至8月,该院结案率达 78.36%,同比提升了近6个百分点,对 2700件案件完成了电子卷宗与纸质卷 宗的同步归档。

江陵县人民法院建立健全政务诚 信诉讼执行协调机制,着力推动涉政务 诚信类案件高效办理,进一步助推政务 诚信建设。改革后,涉政务诚信案件判 决后自动履行率由原来的55%提升至

95%,各类行政主体和负有社会管理职 能的村、社区、国有企业带头遵法守法、 诚信履约的意识明显增强。

监利市人民法院推动执行一站式 办理,在执行办案"繁简分流"的基础 上,重塑工作流程,优化资源配置,创 新打造以"减程序、降成本,高效办成 一件事"为核心的"一站式"执行事务 中心,全面推行"繁简分流、分段集约、 全程监管"执行新模式。截至8月,共 受理执行案件1770件,执结1247件, 执行到位4589.27万元,结案平均用时

思想碰撞出智慧 分享交流促发展

——"才聚荆楚·凤鸣荆州——创客青年说"系列宣传活动综述

□ 记者 王子瑶 马骁 张梦瑶 通讯员 张子楚

党的二十大报告指出,教育、科技、 人才是全面建设社会主义现代化国家 的基础性、战略性支撑。

人才是第一资源。一座欣欣向荣、亟 待复兴的千年古城,需要更多青年才俊勇 立潮头,为荆州加快建设江汉平原高质量 发展示范区,贡献新的力量和智慧。

"人"是主心骨,"才"聚事业兴! 11月9日上午,2022年"才聚荆楚·凤 鸣荆州——创客青年说"直播访谈节目 在楚文化数字产业园圆满收官,先后吸 引近百万人次线上收看,在广大荆州青 年中引发热烈反响。

专访创客---

一次次亲历实战的对话

为引领带动广大青年积极投身创 新创业生动实践,建功新时代、奋进新 征程,共同缔造美好环境与幸福生活, 市人社局主办,市人才服务中心、荆州 日报社联合承办了"才聚荆楚·凤鸣荆 州——创客青年说"系列宣传活动。

根据宣传报道计划,今年5月19 日起,《荆州日报》《荆州晚报》和荆州日 报客户端持续推出刘静、熊虎、龙定海 等15名青年创客的专访报道。他们有 的是返乡创客,有的是自主创业的大学

生;有的事业刚刚起步,有的已在创业 路上奔波近10年……这批青年创客来 自全市各行各业,涉及信息科技、文化 传媒、机械制造、商贸流通等多个行业。

经过市人才服务中心精挑细选,本报 记者深入采访、精心撰写了15篇专访报 道:《"烫"出梦想、"涮"出未来》《直播带货, 让荆州味道走向全国》《艺术点亮乡村振 兴之光》《"小梅"跑出线上消费"新赛道"》 《不畏创业难,追逐"环保梦"》《海归学霸 将毕生热血献给乡村振兴》《"乡花野草" 演绎财富新说》……这些系列专访的持 续推出,受到社会各界高度关注和认可。

直播访谈——

一期期传经送宝的交流

创业者,正青春。该活动中的直播 访谈节目筹备工作历时近一年,11月3 日至9日共推出五期节目,每期邀请2 位嘉宾。节目中,湖北好敏味餐饮管理 有限公司副总经理唐彪、沙市区米乐家 生活蛋糕店总经理余珊珊、湖北三得利 人力资源管理有限公司总经理王雅诗 等青年创客,分享了各自创业经验和心 得,并为即将进入职场的毕业生和梦想 创业的年轻人加油打气。

在第三期直播访谈中,湖北启君信息

科技有限公司总经理刘琪说,大学生刚出 来创业,要利用好政府的各项创业优惠政 策,最好进驻创业孵化基地,勇于尝试、敢 于拼搏,找准自身的发展定位,在荆州这 片创新创业热土上寻找无限可能。

"你若盛开,蝴蝶自来!"在第四期 直播访谈中,创客嘉宾、荆州小鹿信息 科技有限责任公司总经理陆婷坦言,创 业要坚持初心,要坚持把事情做好,创 业者要有学习精神,要有足够的专业能 力和实力,才会赢得企业的信任,才能 将事业做稳、做强。今年33岁的陆婷 毕业于长江大学市场营销专业,于 2020年正式创立荆州小鹿信息科技有 限责任公司。3年来,该公司为我市中 心城区一些酒店、餐饮成功引流,直接 拉动线上粉丝量和销售额。

在第五期直播访谈中,创客嘉宾、 湖北楚肴食品供应链有限公司总经理 邵俊,毕业于长江大学计算机专业, 2020年创建公司,主营鱼糕、鱼丸、牛 三鲜火锅、洪湖鸭火锅等20多种荆州 特色食品,实现生产、销售、发货、代发 等全产业链发展, 楚肴系列食品销往全 国100多个城市。2021年,该公司月 销售额最高达到240万元。邵俊表示, 创业者不能轻易言败,遇到问题,解决

活动赋能——

问题,永不言弃。

一场场思想碰撞的分享

讲述创业者的励志故事,为社会注 入正能量。连续五期直播访谈节目以 树立优秀创业典型为目标,紧紧围绕创 业特色,大力宣传大学生创客、返乡创 业者,多渠道、多形式、多视角展示荆州 创业工作新举措、新成果、新突破,积极

营造"大众创业、万众创新"的良好氛围。 在思想碰撞中学习,在分享交流 中寻找更多机遇。"才聚荆楚,凤鸣荆 州——创客青年说"活动开创了青年 创客访谈节目新形式,荆州日报全媒体 多平台融合传播优势,通过荆州日报客 户端、新华现场云、荆州发布双微、荆彩 新闻双微、荆彩新闻头条号全网直播及

传播,在广大青年中引起热烈反响。 "助力乡村振兴,阿敏太优秀了! "荆州美食,李敏麻辣烫,帅啊帅呀!" "珊珊做的妈妈味道真好吃,珊珊笑起 来真好看!""俊少的分享,让我们对荆 州创业更有信心!"……五期直播访谈 中,10名创客和嘉宾通过分享自己的 创业故事,碰撞思想、筑梦未来,共绘城 市发展新蓝图。